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Mom sinu.
Što pre nau či da pustiš Zemlju 

da nesta ne na obzor ju.



Ah, ne bih ja tra žio da budem galeb ili 
del fin; zado vo ljio bih se da budem škar
pi na, naj ru žni ja riba  u moru, samo da se 
nađem tamo dole, da se šalim u toj vodi.

Elsa Moran te

Lepo je ono što uhva ti mo u pro la zu. To 
je krat ko traj no oblič je stva ri u tre nut ku u 
kojem zajed no vidiš nje nu lepo tu i smrt.

Mju ri jel Bar be ri



1. Nikad ga ne osta vljaj samog!!!

2. Pomo zi mu da se obu ce.

3. Pri dr za vaj se sat ni ce za dava nje leko va.

4. Bez pre pre ka u kuci, moze da se saple te.

5. Pazi na ishra nu: bez prze ne hra ne i slat ki sa.

6. Ne zatva raj se u kupa ti lu.

7. Ne osta vljaj otvo re nu moju spa vacu sobu.

8. Ne gasi sve tlo u pred so blju nocu.

9. Ne glu pi raj se (pozna jem te).

10. Ne pome raj Augu sta sa sofe.

^

^

^ ^

^
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`
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Pravilo broj 10

„Halo?“
„Mari na...“
„Andrea, je l’ tata dobro?“
„Narav no, što ne bi bio? Samo što ste otiš li.“
„Ali je l’ dobro?“
„Jeste, dobro je, upra vo sam ga ube dio da leg ne. Ne spa

va, ali delu je smi re no.“
„OK.“
„Nego, slu šaj...“
„Dra go mi je što ćete vas dvo ji ca biti malo zajed no, znaš?“
Ja zapra vo baš i nisam.
„Kori sti će vam. Otkad, u stva ri, niste bili zajed no?“
U poza di ni, glas navi ga to ra mog zeta upo zo ra va ga da 

je dve sta meta ra dalje posta vljen radar.
„Zabo ra vi la si da sam sti gao pre dve nede lje?“
„Da, dobro, misli la sam ozbilj no zajed no, da raz go va ra

te, pro vo di te vre me jedan s dru gim...“
„Ne bih rekao da je on imao vre me na za mene, za nas.“
„Daj, ne poči nji tu uvek istu pri ču o zane ma re nom 

dete tu! Imaš četr de set godi na, proš lost je proš lost, poku šaj 
da pre đeš pre ko toga i uži vaj u ova dva dana, ne znam da li 
će ti se pono vo pru ži ti pri li ka.“
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Raz go vor posta je nepri ja tan. Frk nem i otvo rim fri ži der. 
„Šta, nema te pivo?“

„Pivo?“, pona vlja ona. „Ne, znaš da Fjo ren co ne pije. Ali 
imaš sok od borov ni ce.“

„Da, kako da ne. Sići ću u samo po slu gu.“
„Ma šta pri čaš?“, podi že glas. „Kako da siđeš? Jesi ti 

pro či tao prvu tač ku sa cedu lje?“
Izvu kao sam list papi ra iz dže pa. „Piše da ga nikad ne 

osta vljam samog, s tri usklič ni ka.“
„Upra vo tako. Ima da sediš tu. Sta vi taj vraž ji papir na 

vid no mesto da ne bi pogre šio!“
„Dru gim reči ma, kažeš mi da do nede lje uve če ne mogu 

da iza đem?“, uzvra tio sam poku ša va ju ći da pri čvr stim pa
pir mag ne tom za crve ni fri ži der u sti lu pede se tih godi na, 
vrlo radi kal šik.

Mari na uzdi še: „Andrea, molim te da to ura diš zbog 
mene i zbog Fjo ren ca. I za svo je sestri či ne. Ako te ne zani
ma rođe ni otac, ura di to zbog nas.“

„Da, ali...“, uzvra ćam pre nego što jedan ružan mag net 
koji sam ski nuo sa aspi ra to ra, žen ska gla va s tri savi je ne 
noge i nat pi som TRI NA KRI JA veli kim slo vi ma (jedan od 
onih suve ni ra, svu gde istih, koji se pro da ju u sva koj sici
li jan skoj papir ni ci), pad ne na pod uz buč no tras, uspev ši 
u dvo stru kom podu hva tu: da uzbu ni moju sestru koja je 
naglo zaću ta la, ali i psa koji je iz dnev ne sobe počeo nemi
lo srd no da laje.

„Šta se desi lo?“
Desi lo se da su vra ta tvog radi kal šik fri ži de ra od pla

sti ke.
„Niš ta...“
„Čula sam buku.“
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„Kakvu buku?“
„Ne znam, misli la sam da ti je neš to palo“, ne odu sta je, 

ali ja ne popuš tam i nasta vljam nepo ko le blji vo da pori čem; 
sigur no joj ne mogu pri zna ti da sam već raz bio jedan od 
nje nih bes ko ri snih pred me ta.

„Kako god“, nasta vlja, dok se ja tru dim zau vek da uklo
nim tra go ve te jezi ve stvar či ce iz kuhi nje, „u kući ima sve
ga, juče sam išla u kupo vi nu. Niš ta ti ne tre ba.“ S tim reči
ma odvo ji tele fon od uve ta i čujem je kako pri ča s mužem. 
„Fjo ren co kaže da ti je daljin ski za Skaj zaka čen za naslo ne 
sofe, veče ras možeš da gle daš neki lep film.“

„Da, važi, gle da ću neki lep film.“
„Nemoj da mi se duriš.“
„Ne, ko se duri? Sve je okej.“
„Sigur no?“
„Sigur no, daj, budi te bez bri ge. Čuje mo se sutra.“
„Sutra? Ne, zva ću te kasni je, zbog veče re.“
„Nemoj da bri neš, već sam pri me tio vir šle za gri lo va nje.“
„Tre ba i za tatu neš to da spre miš.“
Ćutim.
„Andrea, slu šaš li me?“
„Narav no.“
„Jesi li raz u meo šta sam rekla?“
„Da ćeš me zva ti kasni je zbog veče re.“
„Upra vo tako. A da, još neš to; usko ro sti že Đina, medi

cin ska sestra, da mu da injek ci ju. Rekla sam joj da ćeš ti 
biti tu.“

„Okej.“ Već ose ćam kako se gušim.
„Onda, čuje mo se.“
„Zdra vo.“
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Pre ki nuo sam vezu i vra tio se da još malo proš nju ram po 
fri ži de ru u nadi da ću zahva lju ju ći nekoj neve ro vat noj sre ći 
iza kuti je sa sirom zate ći jed no lepo lede no pivo. Gla va mi 
je i dalje u tom fen si crve nom fri ži de ru kad me stig ne novi 
udar, još gori od sazna nja da nemam pivo da me podr ži.

„Ciga re te...“, pro ša pu tao sam grle nim gla som, pri nev ši 
ruku dže pu košu lje.

Kao da sam dobio neza u sta vljiv napad koji ne znam 
i, u sva kom slu ča ju, ne usu đu jem se da zau sta vim, otva
ram jed na po jed na vra tan ca u kuhi nji, fio ke, pre la zim u 
dnev nu sobu, pro ve ra vam komo du, bibli o te ku, sto čić is
pod tele vi zo ra, bacam jaza vi ča ra sa sofe, podi žem jastu ke, 
na kra ju se kao zapo sed nut kre ćem ka spa va ćim soba ma 
u potra zi za jed nom paklom koju je možda osta vio ko zna 
ko, budu ći da, avaj, niko u poro di ci ne puši.

Pas me pra ti reže ći i laju ći.
Soba moja sestre i nje nog muža je savr še na, sre đe na i 

miri sna kao da je tre ba ove ko ve či ti za neki časo pis o unu
traš njem ure đe nju. Pre vi še nami ri sa na za moj ukus. I zai
sta, kad sam se nagon ski okre nuo ude sno, spa zio sam jed nu 
od onih pakle nih stvar či ca koje sva ki čas špric nu u vazduh 
svoj sla du nja vi miris; da je samo miris posre di, ni po jada, 
nevo lja je u tome što te pro kle te stva ri kre nu da špri ca ju 
usred noći, srč ka da se stre fi kad te trg nu iza sna. Zato sam 
odlu čio da ga izvu čem iz zida jed nim odseč nim pokre tom, 
pre vi še odseč nim za ukus Augu sta koji je sko čio i ugri zao 
me za kaži prst.

Augu sto je, ako nekom još nije jasno, peto go diš nji jaza
vi čar, raz ma žen i drzak, nekru ni sa ni kralj poro di ce (koji 
vla da čelič nom pesni com), nad me no se vrzma po soba ma 
pre zri vo pogle da va ju ći male ro zne koji su ima li tu nesre ću 
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da mu se nađu u vid nom polju. Nje go vo ime odraz je nje go
vog auto ri te ta i deša va lo mi se, da ne bih bio stro go kažnjen, 
da moram da ga pozdra vim jed nim „Ave, impe ra to re Avgu
ste“ i pokre tom ruke. Isti ni za volju, nije toli ko zao koli ko je 
lud, nisu mu sve daske na bro ju, pa mi je pre izve snog vre
me na nagon ski sinu lo da ga zovem Ludi pas Tanen, nadi
mak pre tka Bifa Tane na iz tri lo gi je Povra tak u buduć nost.

„Jebo te, Tane ne!“, drek nuo sam i u poku ša ju da se oslo
bo dim nje go vog sti ska, nale teo sam na Fjo ren cov sta lak za 
ode ću koji se zaku cao pra vo u zid no ogle da lo. Posle dič ni 
tre sak sre ćom je pre pao mog nepri ja te lja koji je popu stio 
sti sak i zbri sao u dnev nu sobu ski če ći i pod vi je na repa.

„Ma šta se to doga đa?“
Dođa vo la, u ovom rusva ju je samo još tata falio.
Naga zio sam na krho ti ne ogle da la pa lan si rao jed nu 

psov ku u hod nik dok sam napre do vao ka kupa ti lu, rešen 
da sta vim šaku pod mlaz vode.

„Andrea, šta si to ura dio?“
Moj otac sto ji na vra ti ma u kuć nom ogr ta ču, ruku pre

krš te nih na leđi ma i pre kor nog pogle da.
„Niš ta, tata, niš ta. Vra ti se u kre vet, imao sam peh sa 

živo ti njom.“
On se sa anđe o skim mirom odvo ji od dovrat ka, otvo ri 

jedan orma rić, izva di hidro gen i vatu, pa me zgra bi za prst 
i poč ne da mi dez in fi ku je ranu. Puš tam ga dok ga odme ra
vam, sto godi na ga nisam gle dao iz takve bli zi ne. Sta rač ka 
lica obič no mi se svi đa ju, ceo život im se vidi na koži, a oči 
su im pune pri ča; u deta lji ma su, među tim, stva ri malo slo
žni je, koža je naru že na sta rač kim mrlja ma, bora ma i crnim 
tač ka ma, dok dla ke štr če iz nosa i uši ju kao grmo vi kupi na. 
Odvra tio sam pogled.
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„Neću valj da da zaka čim besni lo?“
„Ma kakvi“, odvra tio je, pogle da upr tog u moj prst. 

„Mari na mu nijed nu vak ci nu nije pro pu sti la, taj jad ni čak 
ceo život pro ve de kod vete ri na ra.“

„Jad ni čak, da...“
Poš to mi je na kaži prst zale pio dva fla ste ra, tata kaže: 

„Eto ga, ali idu ći put pri pa zi. Sre ća te je tvo ja sestra save sna 
žena...“ Čini mi se da mu se oma kao osmeh.

„Da, pra va sre ća...“
Potom je pono vo ukr stio ruke iza leđa pa oti šao vuku ći 

pan to fle po plo či ca ma.
„Tata?“
„Šta je?“
„Da ti nije osta la koja ciga re ta?“
„Ciga re ta?“
„Aha.“
Gle da me nepo mi čan, rame na povi je nih kakvog ga ni

kad nisam video, iza zi vač ki, kao da bi da me pri si li da mu 
otkri jem neki luka vi plan.

„Pa ti znaš da su mi zabra ni li da pušim...“, pri zna je na 
kra ju.

„Dobro“, odgo va ram, „možda si ispod tezge došao do 
nečeg što je izma klo Mari ni noj nesno snoj kon tro li...“, 
zasme ju ljio sam se.

Mislio sam da će se nalju ti ti, ali on se zami slio pa mi 
poka zao da pođem za njim u nje go vu sivu sobu koja smr di 
na dez in fek ci o no sred stvo i leko ve. Otvo rio je fio ku noć
nog sto či ća, zavu kao ruku ispod neko li ko kuti ja s leko vi ma 
pa izva dio ciga ru, pre ci zni je, toskan ku. Zado volj no mi ju 
je pru žio.

„Otkud to?“
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„Pod mi tio sam Đinu.“ Ovo ga puta se on sme je. „Ali da 
se nisi usu dio da kažeš sestri!“

„Zabo ga.“ Raši rio sam ruke kao da se pre da jem. „Nikad 
joj niš ta nisam pove rio, ne misliš valj da da ću sad poče ti, 
kad sam pre va lio četr de se tu. Samo što ja ne volim ciga re, 
pri pad ne mi muka od njih.“

„Curi ca bio i ostao...“, pri me ti on, sta viv ši toskan ku u 
usta. Uzeo je i „zipo“, seo na ivi cu kre ve ta pa dobro povu
kao jed no dva puta tako da ga je sveg oba vio oblak gustog 
žuć ka stog dima.

Tre ba lo bi da mu uzvra tim na ono curi ca, ali čovek 
umi re, kakvog bi smi sla ima lo? To je odgo vor koji sebi da
jem već godi nu dana kad pože lim da mu uzvra tim na sva
ku opa sku kao što sam uvek činio. Čemu, kad je jed nom 
nogom u gro bu?

„Idem da kupim ciga re te, od ciga re mi pri pad ne muka“, 
pono vio sam pa iza šao iz sobe lju tit. Taj sta rac je jedi no 
stvo re nje na kugli zemalj skoj kadro da mi jed nom reče ni
com pro me ni ras po lo že nje.

„Andrea?“
Vra tio sam se. „Šta je?“
„Kad već ideš, uzmi mi jed nu paklu ’gari bal di ja’.“
„Slu šaj, nemoj da kori stiš gužvu. Jed no je da ne kažem 

Mari ni za robu ispod tezge, a dru go da ti posta nem sau če
snik“, odluč no sam rekao.

Ali on ne odu sta je. „Znaš koli ko mi je osta lo da živim?“
Zažmi rio sam. „Nemoj sad da igraš na kar tu sao se ća nja.“
„Ako ću za koji mesec sva ka ko zavr ši ti u kov če gu, kaži 

mi kakvu će raz li ku napra vi ti jed na toskan ka?“
„Mari na ne da.“
„Piše li to u tim glu pim pra vi li ma koja ti je osta vi la?“
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Naslo nio sam ruku na dovra tak i osmeh nuo se. „I ti 
znaš za njih?“

„Narav no. Opsed nu ta je pra vi li ma, spi sko vi ma.“ Nesi
gur no je povu kao dim.

„Usmr de ćeš celu kuću.“
„Pusti me da živim...“
Nasta vio sam da zurim u nje ga, ali on se vra tio temi 

pra vi la. „Kla dim se u ovo malo pame ti što mi je osta lo da 
na tom spi sku nema puše nja!“

Pogled mu je oštro u man, suve usne zatvo re ne u gadlji
vu gri ma su, tanak sloj sede kao oli nja le bra de pod se ća na 
šećer nu vunu.

„Kakve to veze ime? Ako nema, to je zato što Mari na i 
ne pomiš lja na to“, odgo vo rio sam.

On kao da se naglo izdu vao pred mojim otpo rom. „Kao 
da niš ta nisam rekao, umo ri me ova ras pra va. Radi te kako 
hoće te, iona ko ste odlu či li da umrem kao zatvo re nik.“ 
Pokre tom ruke poslao me je na jed no mesto.

Uzdah nuo sam pri si liv ši se da ne odgo vo rim, izme đu 
osta log i zato što mi se čini da ne gre ši mno go. Možda bih 
stvar no mogao poku ša ti da raz go va ram s Mari nom: tata 
ima dve meta sta ze i neko li ko mese ci živo ta, kakvu bi to 
nepo pra vlji vu šte tu mogla da mu nane se jed na ciga ra? Oti
šao sam u kuhi nju i uzeo tele fon koji je već dva put zazvo
nio kad mi je pogled pao na izgu žvan list papi ra osta vljen 
na sto lu: stvar no nema ni pome na o puše nju. S dru ge stra
ne, pra vi lo pod bro jem deset doslov no je gla si lo: Ne pome
raj Augu sta sa sofe dok spa va.

Nalju ti se i može da uje de, dodao bih.
Dva dana mogu da se oteg nu u bes kraj.



Sadržaj

Pravilo broj 10 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  11
Odstu pi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  19
Estu ar veli ke reke. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  21
Vi ne dobar sin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  27
Umeš li da čuvaš taj nu? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  34
Sudar aste ro i da . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  40
Kolaž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  53
Raz jaš nje nje . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  54
Pau ko vi koji dono se ružne misli . . . . . . . . . . . . . . . . .  56
Sau na u „dija ni“ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  65
Sa celim ostr vom iza leđa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  71
Ružna baj ka . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  79
Kuća od šećer ne vune . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  82
Neš to kao anđe li . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  94
Kolaž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  102
Hobot ni ca u ruka ma. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103
Odu pi rao sam se . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  112
Kolaž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  119
Korov valja isko re ni ti . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  120



Tegle ći konj . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  128
Na otvo re nom moru . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  139
Kolaž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  152
Miris limu na u dvo riš ti ma kuća . . . . . . . . . . . . . . . . .  153
Osam uda ra . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  161
Polo vi čan san . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  171
Lju di i demo ni . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  186
Kolaž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  197
Naj sta ri je živo ti nje na Zemlji. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  199
Kao hri di ne na Čira ču . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  213
Posled nji polju bac . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  221
Ruka u dže pu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  232
Kolaž . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  242
Kito vi spa va ju sto je ći. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  244
Čud na sna ga u grlu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  263
Miris bro do va. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  272
Možda tre ba gips . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  277
Pet mese ci kasni je . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  285
Puko ti ne kuća na moru . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  287
Zima napo lju . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  294
Prva foto gra fi ja mog novog živo ta . . . . . . . . . . . . . . .  303



Za izdavača
Dijana Dereta

Lektura i korektura
Ana Podkrajac

Likovnografička oprema
Marina Slavković

Prvo DERETINO izdanje

ISBN 9788664574587

Tiraž
1500 primeraka

Beograd, 2022.

Lorenco Marone 
SVE ĆE BITI 
SAVRŠENO



CIP – Каталогизација у публикацији 
Народна библиотека Србије, Београд

821.131.131

МАРОНЕ, Лоренцо, 1979–
    Sve će biti savršeno / Lorenco Marone ; prevod sa italijanskog Gordana 
Subotić. – 1. Deretino izd. – Beograd : Dereta, 2022 (Beograd : Dereta). – 305 
str. ; 21 cm. – (Biblioteka IN / Dereta)

Prevod dela: Tutto sarà perfetto / Lorenzo Marone. – Tiraž 1.500.

ISBN 9788664574587
COBISS.SRID 74387465


